## C13 京九晚報

## 学习贯彻十九大精神百版直报典藏特刊

新时代 银杨娟

从"跟跑"到"领跑"

# 睢县:后发赶超勇争先

本报记者 黄业波 通讯员 刘景澎

2011年, 睢县县域综合实力全省排序87位, 不临铁路, 不通高速, 没有资源, 基础差、底子薄的现状 一度把睢县拉到了全市倒数的席位上。2012年至2016年的五年时间里,睢县干部群众奋力拼搏,后发赶 超,2016年县域综合实力全省排序中睢县上升至48位,五年间位次上升39位,获得了河南省经济社会发展 目标考核评价先进县,一跃进入全市第一方阵,实现了从"跟跑"到"领跑"的角色转变。

睢县县委、县政府坚持 张蓝图绘到底",围绕"争先晋位、富民强县"总目标不变,斩 获累累硕果:生产总值增长 50.2%,固定资产投资增长 140%,公共财政预算收入增长 181%,规模以上工业增加值增 长190%……五年间, 睢县在经 济下行压力制约下,经济社会 发展逆势上扬,全线飘红,取得 - 面又一面縣人业结.

持续实施"东引西融"战略 不变, 睢县实现华丽转身。"东 引"。抢抓东南沿海制鞋产业转 移机遇, 睢县制鞋产业从无到 有、从小到大、由散到聚,制鞋 年产能已超过7000万双,相继 获得"中原鞋都"、"中国制鞋产业基地"称号。"西融"。搭乘郑 州航空港区发展机遇,从零做 起,电子信息产业发展异军突 起,年产智能配套设备2亿多 套,被誉为"中原电子信息产业

坚持民生第一目标不变。 睢县91万群众享受到了更多发 展成果。五年来,睢县新增城镇 就业人口35082人,建设保障性 住房16514套,新建中小学、幼 儿园84所,累计解决36万农村 居民和10.6万名中小学生饮水 安全问题,贫困发生率由原来 的12.96%降到了5.42%,72个 贫困村退出了贫困序列,57024 名贫困人口实现了顺利脱贫。 城镇居民和农民人均可支配收 年均分别增长9.8%和 11.9%, 民生支出累计超过100



安踏嘉鸿鞋业生产车间



6月5日,副省长徐光到睢县制鞋产业园进行调研 曲向前 摄

每次回首总结, 睢县县委、县政府 都要发出这样的声音:"我们既要看到 成绩,满怀信心,更要看到差距,保持 清醒,冲破'小富即安、小进则满'的思 想束缚,敢于突破、敢于争先,持续发 力、持续提升,全力推动睢县又好又快 跨越发展的奋进步伐。

观海知心远,登山觉眼明

立足于全市、全省,睢县发展的 "快"受到了高度评价。睢县史无前例 地获得"河南省经济社会发展目标考 核评价先进县"。睢县产业集聚区从原来的全市倒数,一跃进入第一方阵, 被评为河南省"十快"产业集聚区第一

但是, 放眼全国, 睢县的综合实 力距离"强"还有很大差距。这让睢

县干部群众清醒地认识到,发展如逆 水行舟, 不进则退, 慢进则退。一时 间,"抢抓机遇"成为睢县干部群众 的"口头禅"

但机温在哪里?

睢县的发展实践证明, 机遇来自 于审时度势,科学决策。跳出睢县, 放眼全国,研究制鞋业发展趋势和产 业转移形势,在起步晚、基础差的条件工程,在2015年代,20 件下, 盯准休闲运动鞋 →双鞋" 功夫,取得了"差异化"发展的巨大 成功。目前,中国休闲运动鞋市场十 大畅销品牌中,已有阿迪达斯、耐 克、斯凯奇、安踏、李宁、特步、361°等七大品牌落户在睢县生产。

睢县的崛起速度证明, 机遇来自 于不甘"边缘", 走向"前沿"。 睢县

位处商丘市最西端与开封、周口两市 接合部, 五年前不临铁路、不通高 速、没有资源,在区位不优、资源不 足的条件下, 奋起赶超, 借助穿境而 过的商登高速建设优势,"毛遂自荐",融入郑州航空港"1小时经济圈",盯准郑州航空港区电子信息产 盯准郑州航空港区电子信息产 业做配套。如今,睢县的电子信息产业无论是规模生产能力,还是产品技 术研发,均在国内掌上智能设备制造 配套领域赢得了举足轻重的地位, 苹 果、华为、中兴、小米、三星等国际国内品牌订单纷至沓来。

2016年, 睢县制鞋和电子信息 两大主导产业分别完成工业总产值 62亿元和63亿元,正气势如虹向 "百亿级"规模迈进。

### 创 新

创新是把握新常态的题中要义, 更是牵动经济社会发展全局的"牛鼻

模式创新是产业升级的基础。告 别低散小,走集约化、规模化、集群化 发展的路子是睢县汲取国内外制鞋产 业成功和失败经验后得出的结论。在 招商引资时, 雕具并没有拒绝小微企 业的入驻,而是设立制业产业园,鼓 励、吸纳小微企业合作"抱团"闯市场。 此外,重点面向制鞋行业龙头企业"招 大引强"。2016年年底,睢县规模以上 鞋及鞋材配套企业已发展到70余家, 鞋材本地配套率超过70%。

技术创新是企业发展的动力。为 促进制鞋产业技术革新, 睢县倾力打

造了制鞋产业园公共服务平台,引进 华商制鞋研究院、JUMP设计研发中 心、INETRTEK 亚洲测试中心等多家 专业机构成为签约战略合作伙伴。在 这个平台上,企业发展与技术创新可 以实现"零距离"对接,以往技术革新 转化为生产力的"瓶颈"被打破,取而 代之的是技术创新成为推动企业发展 的强大动力。据统计,五年间睢县工业企业申报(授权)专利325项,科技对 经济发展贡献份额提高了2个百分

落实"五大发展理念",建设"活力 睢县、富强睢县、宜居睢县、和谐睢县、 幸福睢县"的发展实践,则更加全面地 诠释了睢县主动适应、把握新常态的

商务中心区跨入全省"十快"行 列,产业结构调整实现了" 三一"的历史性转变;城镇化率提 高到44.1%,成功创建国家园林县城、 国家级生态水利风景区;绿化覆盖率 达到41%,全县空气质量优良天数位 居全省前列,成功创建中国长寿之乡 全国百佳深呼吸小城……五年来, 睢 县综合实力持续增强、城乡面貌持续 改观、民生事业持续发展、自身建设持 续加强、对外形象持续提升,一串串成 绩单印证了睢县干部群众付出的辛勤 努力,也凝聚出了越来越澎湃的发展

### 远航

党的十九大胜利 召开以来, 睢县全县上 下以在学习中学懂、弄 通、做实为原则,在贯 彻中深化认识、凝心聚 力为导向,在实干中攻 坚克难, 彰显担当为要 求,全面开展学习贯彻 党的十九大精神专题 活动。

睢县县委常委会 召开扩大会议,及时传 达学习党的十九大精 神,研究部署全县学习 宣传贯彻党的十九大 精神工作。以"五个重 在"为指引,即重在提 高政治站位,深刻认识 学习党的十九大精神 的重大意义;重在深刻 领会,学习把握党的十 九大精神的丰富内涵; 重在精心组织,在全县 迅速掀起学习宣传贯 彻党的十九大精神热 潮; 重在贯彻落实, 确保党的十九大精神 落地生根,取得实 效; 重在加强自身建 设,不断提高贯彻落 实党的十九大精神的

县委书记吴海燕 要求,要紧密团结在 以习近平同志为核心 的党中央周围,高举 中国特色社会主义伟 大旗帜, 认真学习贯 彻习近平新时代中国 特色社会主义思想, 迅速掀起学习宣传贯 彻党的十九大精神热 潮,以党的十九大精 神统一思想、凝聚力 量、锐意进取、攻坚克 难,马上办抓落实,奋 力走好新时代的长征 路,为决胜全面建成小 康社会、实现睢县又好 又快跨越发展作出新 的更大贡献。

睢县在贯彻落实 十九大精神过程中不 断凝聚正能量、释放正 能量,凝心聚力,发扬 **文**于精神。
全
具
将
讲 一步强力推进活力睢 县、富强睢县、宜居睢 具、和谐睢县、幸福睢 县建设,为全面建成小 康社会、完成中华民族 伟大复兴作出更大贡